

“三大主题”打造滨海休闲新生态

芝罘岛生态主题公园预计年内完成建设任务

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 摄影报道)在芝罘岛西南处,绿荫面积逐渐扩大,原本杂乱的绿地逐渐有了公园的雏形,万科海云台小区周边以及万科青年特区东西两侧,由主城控股集团精心打造的芝罘岛生态主题公园正如火如荼地推进着,绿化栽植,场地硬化……这个总体景观规划设计面积20.1万平方米的主题公园究竟如何,记者近日进行实地探访。

“从高处看,芝罘岛像一株巨大的灵芝,我们在做芝罘岛生态主题公园设计时,把这一特色充分运用在公园设计中。”主城控股集团芝罘岛生态主题公园项目负责人赵国全对记者介绍道。据了解,公园内共分三大主题,分别为“芝罘云舒 闲看山海”(理想诗意休闲区)、“芝室和融 邻里花园”(共融花园街道区)、“芝兰玉树 生态绿廊”(生态修复绿廊区),各个主题侧重与功能各有不同。

“我们在设计时,充分结合了每块区域的地理特性与文化特性,以及芝罘岛本身的文化特色,让市民在游玩时可以感受到属于芝罘岛的记忆回归与文化体验。”赵国全介绍,以“芝罘云舒 闲看山海”为例,该区域位于场地最北端,北可望海,东可观老爷山,占地面积42640平方米,依托山海融城的优越场地环境,串联灵芝、海浪、八主文化等芝罘岛地域特色,融入观景、休憩、阅读等生活场景,打造一处闲看山海的城市开放空间。其中,场地人行道设计灵感来源始皇三巡典故,拟大鱼形态概念推演于滨海景观场地,组景亭用灵芝的形态进行设计。

“这里是芝罘岛生态主题公园邻里花园部分,场地周边主要为居



住社区,有万科海云台、崆峒岛小区、三水合一小区等4个小区,对停车的需求很大,因此,我们设计针对本区域重新规划人车动线,合理布局停车位,在保证原有车位(132个)数量的基础上新增至160个,在商业门店前设计步行空间,尽可能避免人车混行,改善混乱交通现状。同时,利用现状空地设计休闲活动空间,为场地赋予更多使用功能。”赵国全介绍道。

记者在邻里花园区域看到,原本无序的停车位经过重新规划变得大不一样,不但停车位增多,停车位也被铺上植草砖,种上绿油

的小草。而停车位的改变只是公园内新增功能的一部分。邻里花园区域西南侧临近商业门市,设计围绕构建生态舒适的慢行系统,将活力商业、景观生态及公共开放空间联系起来,激活街区活力,为市民提供更好的城市步行空间和商业服务空间。万科海云台南侧空间,绿地相对富裕,打造一处融合儿童城堡、家长看护、林下休憩、儿童益智等功能的全龄友好的芝趣乐园。

走在芝罘岛生态主题公园内,记者时不时能看到不少新栽植物和原有植物有序地排列在一起。看着工人栽种一棵又一棵白蜡树,赵国全说:“整个公园的建设,我们内部结合现有水环境与原有长势较好的植物,进行景观的疏通与整理,保持原有地貌的野趣感,创造充满趣味、自然生态的景观绿廊。”

据了解,芝罘岛生态主题公园预备设计打造兰溪花谷、蒲风芦韵、草海听风等多个生态景观。“蒲风芦韵是利用现状积水洼地,在雨季时通过组织排水将雨水汇集于此,形成微湿地的景观效果。草海听风则选用小白兔狼尾草、粉黛乱子草等观赏草品种,在防护林带间设计一方纯粹的观赏草植物景观。漫步其间,听风草海。”走在云舒路上,赵国全畅想着未来生态公园完工后优美的景色。

赵国全表示,目前三大主题区域已经按照计划进行开工建设,计划6月底完成南侧土建部分的施工,年内完成所有建设任务。主城控股集团倾力打造的主题公园在绿化景观上强调“小空间融入大格局”,与周边的市容环境形成一个有机整体,将致力建设一个可游玩、可漫步、可健身的自然花园,成为居民最爱去的生态公园。

国企担当 主城力量

学习充电强本领 实战比武练精兵

区农业农村局开展“大培训、大练兵、大比武、大竞赛”活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 楠棋)今年以来,区农业农村局高度重视干部专业化能力提升,结合“大培训、大练兵、大比武、大竞赛”活动,从理论学习、技能培訓、岗位练兵三方面入手,深化全员培训,不断提升干部执行力和攻坚克难能力。

学习培训突出“精”。区农业农村局建立党组中心组示范带头学、党支部结合实际深度学、干部业余时间自由学多层次学习机制,上半年开展集体学习18次。开展“农水讲堂开讲啦”活动,设置每月第二周的周三为开讲日,就农业理论知识、法律法规、党建工作、专业技能等内容对干部进行集中授课,上半年开展农水讲堂4次。定期开

展“应知应会测试”,对一段时间内农水讲堂、领导干部上讲台讲授重点内容开展测试,检验学习成效、巩固学习成果。

能力提升突出“严”。紧密结合学习三农领域的“新理念新技术新知识”,进一步完善导师帮带、实践锻炼、跟踪培养等方面的专业化

能力提升计划,以“师带徒”的形式,让青年干部参与招商引资、营商环境、服务企业等工作,在充分运用农业、农机、畜牧、水利、乡村振兴点多面广的优势,加大各领域资源对接力度,扩大招商效果。按照“严真细实快”工作要求,坚持从严“带队伍、管干部、抓效能”,制定《2023年攻坚克难“挂图作战”工作任务清单》,聚焦承担的

市级考核、区级考核和日常重点工作,明确任务目标、推进措施、牵头科室、责任人和完成时限,以钉钉子精神抓好工作落实落细。实行“月度例会”制度,每月科室负责人汇报当月工作情况、重点工作进度,明确下月计划,让全局上下了解掌握各项重点工作最新的进展,做到互观互学找差距,互评互鉴促提升。

岗位练兵突出“实”。到任务一线加压淬炼,聚焦全区重点工作,积极选派优秀年轻干部到全区重点项目、重大工程和重点工作专班(指挥部)进行实践历练,目前在外参与锻炼的年轻干部5名;根据上级安排部署,积极选派干部参加区委、省委巡视巡察等工作,在执

行重大任务中锤炼过硬本领。开展年轻干部一线“淬火”计划,聚焦农产品质量安全、农业技术推广、重大动物疫病防控等重点工作,精选典型点位,开展实战练兵,真正实现讲、听、看、悟有机结合,促进青年干部知识面由“点”向“面”拓宽,同时推荐优秀年轻干部参加市局组织的业务技能大竞赛活动,进一步提高专业化能力和专业精神,为持续推动农业农村高质量发展提供强有力的技术和人才支撑。

下一步,区农业农村局将继续扎实开展好干部专业化能力“大培训、大练兵、大比武、大竞赛”活动,充分激发年轻干部干事创业热情,切实提高为民服务能力,为三农各项工作注入源头活水。

存在违规行为 1家建筑企业被查处



本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 元钦)近期,区住建局在建筑工地安全生产大排查行动中,查处1家违反安全文明施工法规的建筑工程公司,做出罚款1万元的处罚,进一步压实建筑企业安全主体责任,提升建筑企业安全生产水平,确保全区建筑安全生产形势平稳向好。

检查中发现,广东省佳业建筑劳务有限公司负责的壹都会项目装饰装修工程施工现场缺少2名专职安全员。该公司违反了《中华人民共和国安全生产法》第九十七条“生产经营单位有下列行为之一的,责令限期改正,处十万元以下的罚款:(一)未按照规定设置安全管理机构或者配备安全生产管理人员、注册安全工程师的”,对此,区住建局联合区综合行政执法局依法对广东省佳业建筑劳务有限公司做出罚款1万元的处罚。

芝罘区消防救援大队 防诈骗公告

近日,芝罘消防接到群众反映,有不法分子以“消防采购”的名义冒充消防部门联系商户进行诈骗。消防部门有明确的采购规章制度和流程,不会以任何名义要求群众进行垫资采购。请广大市民提高警惕,增强防范意识。如遇以上情况,请及时拨打110报警!

特此公告!

芝罘区消防救援大队
2023年6月12日

温馨提示

除了冒充消防部门以采购的名义向商户诈骗钱财外,以培训名义兜售高价消防器材,也是骗子们惯用的手法。为了防止大家上当受骗,这三个“不可能”、三个“凡是”请记住:

三个“不可能”

1、消防部门面向社会单位的消防教育培训均为免费,不存在也不可能出现任何收费的品类、项目,更不存在所谓的“必须购买教材”。

2、消防部门从不生产、经营、贩卖消防设施设备或器材装备,更不可能打着任何旗号推销、强制销售消防产品。

3、消防监督执法人员在给予单位或个人罚款的行政处罚时,会制发《行政处罚决定书》,罚金绝不会通过转账等方式汇入个人账户。

三个“凡是”

凡是推销消防产品的培训都是假培训,凡是上门收费的培训都是假培训,凡是以为培训为名接洽消防工程的都是假培训。